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えびの市教育委員会 

令和６年度 第４回 定例会 会議録 

 

1. 日 時  令和 6年 7月 24日 水曜日 午後 1時 10分から午後 2時 35分まで 

    

2. 場 所  えびの市役所 本庁 大会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  貴嶋 俊介 委員（教育長職務代理者）   

御手洗 英次 委員  小倉 真里子 委員  森髙 尚子 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署

名 委 員 

 森髙 尚子 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 大河平 隆公 

学校教育課課長補佐兼総務係長 後藤 富美恵 

学校教育課主幹 由浅 公章 

学校教育課 指導主事 山之口 忍 

学校教育課 指導主事 松本 大 

社会教育課長 斉藤 和明 

社会教育課社会教育係長 松下 理恵 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和 6年度第 3回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1) 議案第 5号 えびの市子ども読書活動推進委員会委員の委嘱について 

(2) 議案第 6号 えびの市スポーツ推進審議会委員の委嘱について 

(3) 議案第 7号 令和 7年度使用教科用図書の採択について 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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開会 午後1時10分 

 

○教育長 ただ今から、えびの市教育委員会 令和6年度第4回定例会を開会します。会議録署名委員の承

認について、えびの市教育委員会会議規則第17条第1項の規定により、本日の会議の会議録署名委員を、森

髙 尚子 委員にお願いしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

○出席委員 はい。 

 

○教育長 続いて、令和6年度第3回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読をお願

いします。 

 

○学校教育課長 （えびの市教育委員会 令和6年度第3回定例会会議録の概要朗読） 

 

○教育長 この会議録について何かご質問等なければ、会議録については、承認ということでよろしいでし

ょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 会議録は承認されました。 

 

○教育長 続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。委員から何かありましたらお願

いします。 

 

○小倉委員 物価高の中、子どもたちは昨日から夏休みに入りました。電気料金も値上がりするなど、物価

高によって子育て世帯の負担は増えて、夏休み中の子供たちに十分な食事やエアコンを使用させることがで

きるのか、保護者に不安が広がっていると全国的に聞きますが、えびの市ではどうでしょうか。もう1つは、

夏休み後はこどもたちは不登校になりやすいと言われていますが、昨年の夏休みの後は、どんな状況だった

でしょうか。 

 

○学校教育課長 物価高対策としては、昨年度は国の事業で臨時交付金、今年度に入って定額減税などの対

策がとられています。また、現在、住民税均等割非課税世帯に対し、給付金の支給も行われています。学校

から生活に不安を抱える子どもの相談は、今のところ受けてはおりません。 

 

○教育長 いろいろと学校と連携を図る場面もあるので、気をつけておいていただきたいと思います。 

 

○山之口学校教育課指導主事 昨年の夏休み明けの 8 月 28 日の出席状況を確認しています。まず小学校に

ついては不登校傾向のお子さんの欠席が4人、中学校は11人がお休み、あと、病気欠席やコロナ関係、すべ

て含めると、全体で小中学校合わせて64人のお休みがありました。夏休み前の7月21日が小学校は不登校
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が5人、中学校が6人と小学校の方が1人減ってますが、中学校は5人増えたという結果になります。 

 

○教育長 どうしても夏休み明けは、不登校傾向も自殺も増えるということで、先日の校長会でも夏休み前

ということで啓発をお願いしたところでした。 

 

○御手洗委員 7月 4日に行われた男女共同参画推進審議会の中で、教育委員会関係で 2件話題になりまし

た。1点目は、学校教育課の中学校部活動検討委員会の委員は 1年間の任期になっていますが、令和 4年度

末は 10人の委員に対して女性が 2人、割合が 20％でしたが、令和 5 年度末では委員が 14 人に増えたもの

の、女性がゼロになっています。宛て職の都合もあって難しいところもあるかと思いますが検討をお願いし

たいと思います。2点目が令和 5年度はメディアリテラシー講座を各中学校の 1年生を対象に開催していま

したが、令和6年度からはジェンダー平等の学び、自分も他者ももっと好きになろうという趣旨の講座を計

画されております。委員の中からは、メディアリテラシー講座をなくしていいのかという意見が出まして、

インターネット社会ですので、メディアリテラシーは避けて通れないということもあって、小学6年生など

を対象に講座を何らかの形でできないかということでした。教育長にも話をしましたが、学校は時間的な余

裕がなく、先生たちの負担も大きいこともあって難しい問題だと思いますが、キャリア教育のコーディネー

ターも今年から配置されてますので、そういう方々を中心に、小中学校の講座の見直しや先生たちの負担感

はどこにあるのか等何か検討いただくようお繋ぎしておきます。ちなみに 7 月 11 日に飯野中学校では全学

年を対象に学校独自でメディアリテラシー講座をされていることもあって、学校としてもあった方がいいの

かなとという感じもありますのでお願いします。 

 

○学校教育課長 審議会でのご意見のうち、部活動検討委員会の男女比率については、改善していかなけれ

ばならないと考えています。設置要綱の見直しの必要性も含めて検討はしていきたいと思います。 

 

○学校教育課主幹 中学校の技術科の中に情報という分野があって、その中で情報モラルについても取り扱

うようになっています。ただ、リテラシーについて特化してすることも大切だと思います。飯野中が独自で

されているということですが、他の中学校も何かしらしていると思いますので、確認したいと思います。 

 

○御手洗委員 電子図書館のサービスが始まりましたが、予算はどのくらいかかっているのか、選書はどの

ようにしているのかを教えてください。 

 

○社会教育課長 電子図書館のサービスについては、市で別途予算化しているものではなくて指定管理料の

なかで対応しています。約200万円程度です。選書については、指定管理者にいる司書や学校図書について

は学校の図書主任の方等にお願いして、選書をしていただいています。 

 

○学校教育課長 県の中学校総合体育大会の方が順次行われており、現時点で九州大会出場を決めた種目の

み報告をさせていただきます。加久藤中と真幸中の空手部の生徒2人が九州大会に出場ということです。あ

と上江の男子新体操の団体と個人です。以上です。 
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○教育長 それでは、議事に入ります。議案第5号「えびの市子ども読書活動推進委員会委員の委嘱につい

て」を議事とします。事務局の説明を求めます。 

 

○社会教育課社会教育係長 （説明） 

 

○貴嶋委員 この委員会は年にどれぐらい開催をされるのか、また新規の方が半数以上なのが気になります。

それと、任期が4月1日からになっており、既に約4ヶ月過ぎていますが、支障がないのがお尋ねします。 

 

○社会教育課社会教育係長 年に2回開催しており今年は8月と2月を予定しています。次に新規の方が多

いということですが、一般の方以外は、充て職になっており、例えば保育園代表などは各園から交替で出さ

れていまして、過去に経験された方もいらっしゃいますので、特に支障はないと考えています。任期につい

ても、支障はないところです。 

 

○教育長 議案第5号は、承認してよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 議案第5号「えびの市子ども読書活動推進委員会委員の委嘱について」は承認されました。続い

て、議案第6号「えびの市スポーツ推進審議会委員の委嘱について」を議事とします。事務局の説明を求め

ます。 

 

○社会教育課長 （説明） 

 

○教育長 議案第6号は、承認してよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 議案第6号「えびの市スポーツ推進審議会委員の委嘱について」は承認されました。ここで、先

に事務局からの報告・事務連絡をお願いします。 

 

○学校教育課長 第 5回定例会を 8月 22日木曜日に開催させていただきたいと思います。このときに体育

施設の視察をお願いしたいということで、社会教育課で準備を進めております。7月26日金曜日の午後6時

30分から教育関係者交流会を開催します。現在 44名ほどの参加を見込んでいます。続いて 8月 6日火曜日

に小中高一貫教育研修会兼学校運営協議会全体研修会ということで、これは午後6時からになりますが、文

化センターで開催いたします。よろしくお願いします。 

 

○社会教育課長 7月11日に開催されました公益財団法人日本スポーツ協会第3回理事会におきまして、令

和9年の国民スポーツ大会の宮崎県での開催が決定されました。宮崎県での開催は昭和54年の第34回大会
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日本のふるさと国体以来48年ぶりとなります。この開催決定に合わせまして、7月11日に道の駅えびので、

国スポ開催決定の広報活動も行っております。以上です。 

 

○教育長 それでは、議事を再開します。議案第7号「令和7年度使用教科用図書の採択について」を議事

とします。議案第7号は、えびの市教育委員会会議規則第3条により非公開としてよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 ここから非公開とします。事務局の説明を求めます。 

 

○山之口学校教育課指導主事 （説明） 

 

○教育長 議案第7号については、承認してよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 議案第7号「令和7年度使用教科用図書の採択について」は承認されました。非公開を解除しま

す。本日の議事は以上であります。これをもちましてえびの市教育委員会令和6年度第4回定例会を閉会い

たします。 

 

閉会 午後2時35分 

 

 

 

えびの市教育委員会 令和6年度 第4回 定例会の会議内容に相違ないことを証明する。 

 

  

令和  年  月  日 

 

  教 育 長               

 

  教育委員               

 


